

今年秦皇岛空气达标天数已达 183 天,与去年相比增加 14 天

秦皇岛 32 人因治污整改不力被追责

1 大气治理攻坚成效初显

据悉,2018 年以来,秦皇岛市委、市政府研究制定《大气污染防治 2018—2020 年三年作战计划》《2018 年大气污染防治工作实施方案》,突出重点区域、领域、行业和企业治理,着力加强联防联控,采取行业牵头、综合整治、精准治污、铁腕执法,大力削减污染排放,大气治理攻坚成效初显。截至 8 月 28 日,空气质量综合指数为 5.24,与去年同期相比下降 13.1%;达标天数 183 天,与去年同期相比增加 14 天;细颗粒物平均浓度为 37.0 微克/立方米,与去年同期相比下降 18.9%,空气环境质量不断改善。

2 已拆除燃煤锅炉 563 台

今年以来,秦皇岛市坚定不移削减燃煤污染。积极推进清洁取暖,改造供热管网 10KM,已完成外网管道施工 5440.9 米。强化煤炭市场监督管理,煤炭市场主体抽检覆盖率 100%。持续推进煤质检查站建设工作,已劝返未携带质检报告车辆 26 辆。今年以来,在全市范围内组织了两次燃煤锅炉集中拆除行动,共拆除燃煤锅炉 563 台共计 614.8 蒸吨。同时,强化源头防控,对新增耗煤项目严格实施煤炭减(等)量替代,积极开展地热、风电、光伏和生物质能源利用试点项目建设。

3 关停取缔 245 家“散乱污”企业

在治理工业污染方面,新排查“散乱污”企业 351 家,一企一策一档,逐企落实责任,目前已完成 245 家关停取缔,已完成提升改造 9 家。大力推进钢铁、电力行业超低排放改造,加快玻璃企业备用治理设施建设,实施市区周边四家企业脱白和深度治理项目。对全市所有 VOCs 排放的企业逐企建立清单台账,同时扎实开展恶臭气体专项治理,目前已完成 7 个恶臭异味治理项目。

4 淘汰老旧车辆 3134 辆

在交通领域污染治理方面,开展重型柴油车污染路检路查,路检路查、遥感监测超标重型柴油车 12075 辆次,处罚 22 辆,劝返外地车辆 384 辆。加强机动车排放检验机构监督管理,开展机动车排放检验机构专项检查。严控车用油品质量,持续开展成品油市场专项整治行动,共排查黑加油站点或流动加油车 122 家,已拆除或关闭 116 家。已淘汰完成老旧车辆 3134 辆,推广新能源汽车 624 标准车。

5 城市区新增绿地 227.55 公顷

强化扬尘和面源污染综合防治。开展建筑工地文明施工攻坚月行动,对建筑施工扬尘集中整治,全市建筑工地实现视频监控全覆盖。加强对施工工地和渣土运输车辆的日常巡查,共督导检查 200 余次、检查车辆 400 余次,移交处理 18 起。对国省干线重点路段、区域开展拉网式大排查,按照“道路冲洗+机扫+保洁作业”模式,实施环卫精细化作业;城市区道路机械化清扫率已达到 94%,县城道路机械化清扫率均已达到 80% 以上。

实施城乡裸露地面复绿控尘,全市城市区新增绿地 227.55 公顷。持续推进露天矿山综合整治,全市共计 22 个无主矿山修复绿化任务,已完成治理 5 家,待验收 9 家,6 家正在治理,2 家已转型。开展露天烧烤专项整治,对沿市区各路段加强巡查,及时处理清查。

6 32 人因整改不力被追责

同时,开展落实治霾措施不力问题清理整改“回头看”,强化大气污染防治工作举措落实。今年 4 月份以来,对 2017 年专项清理工作中上报的 3304 个问题进行了全面清理自查;对秋冬季大气污染防治攻坚行动中省环保专项督查和执法检查交办的问题进行了抽查,对今年以来中央环保督察、省环保专项检查、省委、市委大督察等交办的问题进行了复查,将发现问题列入此次“回头看”问题清单,清理整改问题 191 件。对发现问题按照河北省《关于落实治霾措施不力问题分类处理意见》进行追责人员 32 人,不断强化举措落实。

本报记者 张辉

8 月 29 日,秦皇岛市环保局召开新闻发布会,就今年以来大气污染防治工作情况进行了发布。据悉,截至 8 月 28 日,秦皇岛市空气质量综合指数为 5.24,与去年同期相比下降 13.1%;达标天数 183 天,与去年同期相比增加 14 天。

读图



葡萄熟了

日前,丰润一家农场采摘园内葡萄挂满枝头,吸引众多游客前来观光、采摘、品尝。近年来,丰润区加强农旅融合,鼓励农民因地制宜发展生态采摘观光游。目前,全区共发展农家乐、农业旅游示范点、农业特色采摘园 60 余处,增加了农民收入。

本报记者 闫漪 通讯员 朱大勇 摄影报道

播报

六小龄童携新书《行者》 9月1日唐山签售

本报讯(记者刘超)昨日记者获悉,唐山市新华书店邀请国家一级演员、82版《西游记》孙悟空扮演者六小龄童先生携自传《行者》一书珍藏版,将于9月1日上午10时30分在唐山书城卖场三层主通道举行签售会,活动现场作者将会分享自己新书的创作经历、人生感受,与读者亲切交流。

《行者》为六小龄童唯一一本自传,独家披露以前从未讲述的内容,呈现一部完整的个人和家族传奇——生命低谷时的心路历程、家族中平凡而伟大的女性、兄弟间的感人情谊、学艺历程、文化传承的思考,都在书中充溢着感人肺腑的力量。《行者》书名是在

广大网友的热心参与下敲定的,六小龄童说,“之所以定名《行者》,是因为这本自传主要讲述了我行走生命的历程,回顾过往,人生如戏,酸甜苦辣,五味杂陈。我想,自己也许正如玄奘西游一般,行走在人生的漫漫沙漠上,历经九九八十一难,探寻人生和艺术真经。”

此次推出的《行者》(珍藏版),在内容上增加了六小龄童近两年的最新动态和人生感悟,同时补充了大量珍贵照片。除了内容上的补充,《行者》珍藏版在形式上也做了升级,采用硬精装全彩印刷,装帧更加精美,以满足广大“西游迷”的珍藏需求。

交警及时救助事故伤者

本报讯(记者吴艳丽 通讯员刘黎红)8月27日8时许,唐山市交警一大队二中队指导员李才勇正在南新道与唐铁路口执勤时,突然听到“砰”的一声。

循声望去,李才勇发现不远处,一辆两轮摩托车与一辆红色小轿车撞到了一起,而且隐约看见有个伤者躺在地上一动不动。见状,李才勇带领辅警王建强、张宇立刻跑了过去,发现驾驶两轮摩托车的驾驶员躺在地,神志不清。李才勇见此情

况,第一时间拨打了120求助电话,并与大队指挥中心取得了联系,随后,将警车停在了事故现场的后方,打开警灯,摆放了反光锥筒,提醒过往车辆绕行,防止发生二次事故。

救护车赶到后,民警帮助医护人员将伤者抬上了救护车,迅速送到医院进行了救治。事故民警也在第一时间赶到了现场。事故民警到达现场后对现场进行了仔细勘察处置后,迅速恢复了道路的通行。